

# 2024年中国农民丰收节山西主场活动在长治启动

## 唐登杰作出批示

本报讯(山西日报记者 王秀娟)9月11日,2024年中国农民丰收节山西主场活动在长治市平顺县启动。省委书记唐登杰作出批示。省人大常委会副主任王纯宣布活动启动,省政协副主席王立伟出席活动。

唐登杰代表省委、省政府向全省广大农民群众和“三农”工作者致以节日祝贺和诚挚问候。他指出,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全省各级各部门特别是“三农”战线坚定扛牢粮食安全政治责任,深

入实施农业“特”“优”战略,聚力做好“土特产”文章,夏粮单产创历史新高,秋粮丰收在望,为全省经济社会发展提供了有力支撑。各级党委和政府要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和对山西工作的重要讲话重要指示精神,坚持农业农村优先发展,坚持城乡融合发展,以学习运用“千万工程”经验为引领,提升乡村产业发展水平、乡村建设水平、乡村治理水平,守牢粮食安全和不发生规模性返贫底线,不断开创

乡村全面振兴和农业农村现代化新局面。

据悉,今年中国农民丰收节主题是“学用‘千万工程’礼赞丰收中国”,我省主场活动包括特优农产品展销、农民书画展、乡村民俗嘉年华等内容,现场还通过百人威风锣鼓、上党八音会等群众喜闻乐见的方式,带动群众广泛参与,共庆丰收、共享喜悦,全面展现全省农业发展新成就、乡村振兴新画卷、农民精神新风貌。

丰收节期间,全省各地还将举办“听党话、感党恩、跟党走”宣传教育、乡村振兴论坛、金秋消费季、直播助农带货等一系列丰富多彩的庆祝活动。活动将继续秉承“庆祝丰收、弘扬文化、振兴乡村”宗旨,突出农民主体、农业主线、农村主场,全方位讲好丰收故事、农民故事、乡村故事,进一步营造全社会关注农业、关心农村、关爱农民的浓厚氛围,激发广大农民群众投身乡村振兴的积极性主动性,助力推进乡村全面振兴。

## 省城近两百项文博活动迎中秋

本报讯(记者 陈辛华)中秋假期,我市各个文博场馆结合自身特色,推陈出新,以线上线下相结合方式,推出展览、活动194项,其中,线下活动40项、展览54项,线上活动7项、展览93项。

太原市博物馆推出丰富的社教活动,包括中秋节主题活动“传承古韵,巧制月饼”“花灯璀璨,祈福中秋”“月宫旅行,星空梦想”,带领大家体验DIY月饼、亲手制作宫灯、创作肌理画,体验笔尖上的月宫之行;馆藏玉器展主题活动“巧手妙作,玉意吉祥”,通过手工制作手镯,感悟玉文化;“瓷影银光,艺起趣享”课程,深入了解“番银”的花纹样式,领略中外海上贸易繁荣;明清瓷器研学活动,体验拓印瓷器纹样;“遇见博物馆”自助体验活动,跟着文创印章玩转博物馆,手绘文物加涂色打卡博物馆,体验斗拱搭建,深化古建知识。

太山博物馆花样迎中秋,免费发放太山团圆月饼;在太山书院制

作吉祥花灯,观看西游系列皮影戏,女子可穿汉服簪花赏月,感受传统文化之美;在碑廊前广场体验投壶与捶丸游戏,感受古风竞技;在太山美术馆前猜灯谜,赢好礼;在流觞园互动朗诵中秋诗词。

晋商博物院举办“月满情圆,欢聚中秋”系列活动,增进观众与博物院的互动与情感,在自省堂制作月饼、参与中式主题花艺、体验手工灯笼制作。太原北齐壁画博物馆用色彩迎接中秋节的到来,创作卡纸绘画作品,传承中秋文化。龙山石窟博物馆在龙山书院设置集章打卡处,为游客留下独特旅行记忆,在昊天观设立祈福点,游客通过龙柏挂牌祈福,传递对团圆和睦的美好追求。晋阳古城考古博物馆打造漆扇制作和瓷灯涂色活动,体验中秋传统。双塔博物馆推出中秋雅集,邀书法、古琴名家与游客互动相聚。窦大夫祠的“绘影西游”和汉服雅集活动,邀请青少年制作《西游记》人物皮影并进行表演,参与大唐盛世

与大宋名窑主题汉服模型设计。

晋祠博物馆的第五届晋祠国风盛典系列文化活动,9月14日开幕,上演舞蹈《戏舞宋韵》、歌曲、民乐、戏曲、汉服走秀、“悟空”游园等活动;演出以晋祠历史与传说故事为背景打造的原创话剧《唐风晋韵话晋祠》,让游客近距离感受晋祠深厚的历史文化底蕴;《古今潮音》演出,围绕“琴棋书画”带来文化音乐盛宴;《中秋和韵》演出,展演讲解员创作的文艺节目,包括情景剧《太行英雄传》、舞蹈《广寒宫》《宋塑华裳》等。其他国风活动还包括,在松水亭、真趣亭、流碧榭等处布置国风主题场景,配合歌舞民乐;举行投壶、射箭、蹴鞠等游艺活动;积木搭建,带领青少年体验中国传统建筑之美;纸浆画创作Q版圣母殿,了解宋代建筑艺术瑰宝。在晋文公祠,举办黄河流域九省联动中秋赏月直播活动,以中秋为载体,展现黄河流域丰富的文化底蕴和独特的地域特色。

## 太马19日起发放参赛物品

选手可前往晋阳湖国际会展中心领取

本报讯(记者 杨尔欣)9月11日,记者由太原马拉松赛组委会获悉,九牛牧业·2024太原马拉松赛将于9月19日至9月21日发放参赛物品,届时选手可前往晋阳湖国际会展中心领取。

参赛物品具体领取时间为:9月19日和9月20日每日9时30分至17时30分,9月21日9时30分至20时。所有的参赛选手领取参赛包时需携带本人身份证,不接受参赛选手代领参赛包。

全程马拉松和半程马拉松参赛选手,将领取计时芯片号码布、存衣包、参赛服等装备,以及太马组委会精心准备的美食大礼包。美食大礼包内含老陈醋、平遥牛肉、太谷饼等众多山西特色美食。

迷你跑和家庭亲子跑的参赛选手,将领取号码布、参赛束口袋和参赛服。参赛包发放开始后,参赛选手可以在太原马拉松微信公众号上提前签署参赛声明,以便提高领包效率。

另据了解,参赛物品领取高峰期预计为9月21日,建议太原市参赛者尽早领取个人参赛物品。

## 北大医院太原医院汾东院区院前急救站启动

## 我市急救站数量达到23个

本报讯(记者 刘涛)为有效缩短急救服务半径,提高急救效率,提升区域急救能力,经过前期筹划,北大医院太原医院汾东院区院前急救站于9月10日正式启动运行。

院前急救是医疗救治的前哨,是守护群众生命安全的第一道防线。北大医院太原医院汾东院区急救站启动后,纳入太原市统一调

度运行,这是构建我市院前医疗急救服务体系以及推动优质医疗资源均衡布局的重要举措,更是全方位、全周期保障群众健康的具体行动。

今后,太原市急救中心与北大医院太原医院会继续加强对急救站标准化、规范化、制度化的管理,狠抓急救质量与优质服务,定期组织

技能培训及质控考核,规范应急处置流程,为群众打造一个特色鲜明、发展强劲、群众满意的“生命站”“希望站”“放心站”。截至目前,我市急救站的数量已达到23个,救护车有150余辆,可实现全市“120急救”的“就近、就急、就能力”调动,保障院前急救与院内救治有效衔接,确保院前急救体系运行高效畅通。

